

Советское

Приангарье

ОСНОВАНА В МАЕ 1936 ГОДА

1999 год
31 января
воскресенье
№ 12
(8398)

Зачочный тур

В первой декаде февраля победителями районной олимпиады школьников, показавшим хорошие результаты, предстоит участвовать в заключительном этапе краевой премии, той олимпиады, где одной в форме заочного тура.

Такое решение главному управлению народного образования края дальность неслегка и вызвано прежде всего серьезными финансовыми трудностями - отсутствием средств для организации поездки участников олимпиады в город Красноярск. В этом году конкурсные работы будут отправлены в главное жюри краевого центра, где получат соответствующие оценки.

В качестве поощрения, как нам сообщили в РУНО, победителям краевой олимпиады школьников, будет предоставлена возможность поступления в вузы края без участия в конкурсном отборе.

Охота плуце неволам

Несмотря на неоднократно резко повышавшиеся цены на охотничий провиант и снаряжение, число "буиной помешанных" (так иногда называют охотников) практически не уменьшается.

Свидетельством тому могут стать 332 разрешения на право производства спортивно-любительской охоты, выданных в охотничьи сезоны районным обществом охотников и рыболовов в прошедшем году. Даже при имеющихся затруднениях с наличием чуть более 60 охотников общества все же ушли на пушную промысел и шкуры 81 соболя 344 белок уже сдали на приемный пункт.

Достаточно высокая численность лоса в охотхозяйстве также позволила 15 охотникам получить лицензию на отстрел, и, как показали итоги, все семь из них уже выехали из тайги с добычей, оформив закрытие лицензии.

Человек и его дело



Константин Юревич Христоворов - самый молодой водитель в Кежемском РУПСе. Его постоянный маршрут - Кодкинск-Карабула. Именно Константин доставляет координатам должную почту - весточки с "большой земли". И он всегда помнит, какая ответственность лежит на нем, относится к своему делу очень серьезно.

Во второй декаде января в Богучанах состоялось расширенное совещание работников лесной отрасли Приангарья. Провел его краевой Пенсионный фонд во главе с его руководителем Сергеем Федоровичем ЖАРКОВЫМ. На совещании от Фонда присутствовал также начальник районного отдела этой организации Ю. Г. ПАНОВ, от нашего района - первый заместитель главы администрации П. Ф. БЕЗМАТЕРНЫХ и депутат Законодательного собрания края А. М. ИГНАТЬЕВ.

Целью проведения этого совещания, как выразился руководитель краевого пенсионного фонда, является "распутывание" доглов лесных предприятий перед фондом". Другими словами - сегодня почти все предприятия, ведущие заготовку древесины, имеют все возрастаю-

щие недоимки по выплате в Пенсионный фонд. Именно поэтому краевое руководство решило непосредственно на местах разобраться с положением дел в отрасли и реально помочь в деле проплат.

В своем выступлении С. Ф. Жарков отметил:

- По состоянию на вчерашний день, мы едва профинансировали выплату пенсий на 73 процента. Доходная часть прироста очень трудно, и поэтому приходится работать несколько по-новому. Если в динамике посмотреть в торце полугодия, то нетрудно заметить, что если в августе у нас была задержка

Пешеход-дорога-водитель

Кому море по колено

Безопасность дорожного движения - одно из важнейших направлений в деятельности Государственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД).

Несмотря на проводимые отделением ГИБДД Кежемского РУВД меры, положение дел по обеспечению безопасности дорожного движения по-прежнему остается сложным. В 1998 году на территории Кежемского района зарегистрировано 77 дорожно-транспортных происшествий, что составляет цифру, превышающую этот показатель в 1997 году, на семь происшествий. Соответственно возросло по отношению к предыдущему показателю и число погибших в ДТП людей с трех до пяти, а число раненых возросло с 22 до 25 человек.

Анализ ДТП, повлекших за собой телесные повреждения или гибель людей, показывает, что основными причинами аварий является грубейшее нарушение Правил дорожного движения, допускаемое как водителями автотранспортных средств, так и пешеходами.

Пренебрежение Правилами дорожного движения, употребление спиртного водителями всегда чревато самыми серьезными последствиями. Статистика утверждает, что в прошедшем году водителями, находившимися в стадии алкогольного опьянения, совершено 11 дорожно-транспортных происшествий, что составляет 44 процента от их общего числа. Так, например, 16 января 1998 года в 21 час волевого П. З. Валеев, управлявший автомобилем "Урал", находившийся в состоянии алкогольного опьянения, следовал по автодороге Кежма - Приангарский. Подъезжая к мосту через реку, не справился с рулевым управлением и совершил опрокидывание автомобиля с моста. В результате этого дорожно-транспортного происшествия пассажирка К. погибла.

12 июня того же года С. Ю. Баев, управляя мотоциклом "ИЖ-Планета-5" в состоянии сильного опьянения, выехал на правую обочину дороги, где стояла электроопора. Поздно среагировал на препятствие и сделал резкий поворот влево. При этом пассажир, сидящий сзади, отклонился вправо и ударился головой о столб, что привело к летальному исходу.

Всех этих дорожно-транспортных происшествий можно было бы избежать, если бы сами водители соблюдали одно из непреложных требований Правил дорожного движения: "...управлять автотранспортом можно только будучи трезвым, соблюдая при этом ПДД".

(Окончание на 2 стр.)

Спорс неведлик

Грудности со сбытом продукции растениеводства, произведенной крестьянскими и фермерскими хозяйствами района, могут быть частично решены путем использования взаимозачетных операций. Таково мнение специалиста отдела сельхозкооператива администрации района.

Именно по инициативе была начата совместная работа МТПП, администрации и крестьянских хозяйств "Надежда" (В. Бугай) и "Заря" (И. Марковский) по обмену зерна на горюче-смазочные материалы, на погашение долгов и текущих платежей по налогам и последующей реализации его по безналичному расчету под заработную плату рабочим и служащим бюджетных и муниципальных предприятий, организаций и учреждений.

Единственным, что огорчает всех "компаньонов" - малое число желающих воспользоваться предлагаемым товаром.

Может, об этом мало кто знает?

ЛЭП - 220 - не простая линия

Несмотря на достаточное количество январских морозов, электромонтеры предприятия СВЭС продолжают аварийно-ремонтные работы на ЛЭП-220 ке Седаново-Кодкинск, от нормальной работы которых зависит электроснабжение Кодкинска и чуть ли не половины поселков нашего района.

Только с начала 1999 года на опорах ЛЭП произведена замена аварийных траверс, выполнено пасынкование опор и завершена механическая очистка трассы на площади свыше 16 га.

Отрадно отметить и тот факт, рассказал нам директор предприятия А. К. Бибеев, что параллельно со связанными на своем участке трассы работы ведут и электромонтеры Северовосточных электрических сетей ЗАО "Иркутскэнерго", что соответственно повышает надежность электрообеспечения Кежемского района.

Подготовил К. ДАМИЛОВ.

Актуально

"Попытка оживить"

с выплатой пенсий, то в октябре-ноябре нам удалось подтянуть доходную часть до нужного предела. Отсюда и благоприятный декабрь, когда пенсионеры получили пособия до 17 числа.

За счет каких методов работы нам удалось это сделать? Прежде всего, начиная с августа прошлого года, мы стали изучать экономическое состояние каждого предприятия и ввели даже такой термин - "попытка оживить" их. Примером может служить наша работа с руководством Норильского комбината, когда мы, приехав туда, так и заявили: "А чем, мы мо-

жет вам помочь?"

Работали заинтересованно и сообща, в итоге достигли определенного консенсуса по основным взаимостранованию вопросам. Прежде всего это программа "Север - на Юг". В решении ее Пенсионный фонд принял самое активное участие, реализовав свои финансовые возможности от накопленных, оставленных в крае средств по сборам от задолженностей Пенсионному фонду.

И еще. Внимая в финансовую деятельность Норильского комбината, заметили, что основная масса финансовых средств уходит из края. После нашего вмешательства результаты превзошли все ожидания. В итоге программа "Север - на Юг" начала действовать.

(Окончание на 2 стр.)

В последнее время в средствах массовой информации часто и много говорят о борьбе с политическим экстремизмом. Об этом шла речь на различных совещаниях у президента страны, вопрос этот обострился всеми силовыми структурами от генерального прокурора РФ до министра внутренних дел. Чем вызвана такая озабоченность российских государственных деятелей?

Дело в том, что в стране спротоцирована невиданная в российской истории кампания по разжиганию антисемитских настроений. Страна наша многонациональная. В ней проживает более 100 наций и народностей, и принуждение какой-либо одной из них, разжигание межнациональной вражды, розни - недопустимо.

О политическом экстремизме

Сегодня на волне демократии и свободы появилось множество партий, движений от крайне левых до ультраправых. Особую тревогу вызывают новоявленные фашистские организации, по образу и подобию похожие на гитлеровскую национал-социалистическую партию. Куда это может завести - всем известно.

Действительно, с такими проявлениями экстремизма в обществе необходимо бороться, и в этом я поддерживаю заботы президента и правительства. Это делается в целях оздоровления

общества, укрепления и стабилизации государства.

Но вместе с тем у меня возникает тревога и сомнения, что под прикрытием борьбы с политическим экстремизмом государство не начало бы борьбу с инакомыслием, противниками нынешнего режима, патриотическими силами, организациями и движениями, ведущими отчаянную борьбу за спасение нации.

В истории нашей страны это уже было. Достаточно вспомнить, как штамп "врага народа" ставился на своих и "чужих", знако-

мых и родственниках, академиков и неграмотных мужиках. Сотни тысяч людей были безвинно расстреляны, миллионы находились в лагерях ГУЛага.

Поэтому очень важно понять, что же это такое - политический экстремизм? Слово "экстремизм" произошло от слова "экстремум", что по-латыни означает "крайний", а в цивилизованном энциклопедическом понимании - приверженность к крайним взглядам и мерам, преимущественно в политике.

Если говорить о политической

борьбе, ее крайних мерах, то здесь экстремизм максимально должен быть исключен, но не погасить бы так, что штамп "политический экстремизм" будет отнесен и к заостровцам, и к депутату, который не согласен с проводимыми реформами в стране, да и просто к раскравчику злободневного политического анекдота. К слову сказать, все эти проявления в нашем обществе не от хорошей жизни.

Проект Закона "О политическом экстремизме" с подачи президента будет рассматриваться в Государственной думе. Думаю, принятие данного закона будет очень затруднено, если он вообще пройдет.

В. УЛЬДАНОВ,
учитель Кодинской ГСН № 2.

В крае

Табель о рангах

Перед новым, 1999 годом Всероссийским институтом аграрных проблем Россельхозакадемии и Фондом поддержки аграрной реформы и сельского развития составлен рейтинг 300 самых крупных и эффективных сельских предприятий страны. 20 из них представляют Красноярский край.

В отрасли, переживающей трудные времена и не выдерживающей конкуренции свободного рынка, оказывается, есть хозяйства, которые не оплошали, не сдались, несмотря ни на что, методично наращивают объемы производства и прибыли. Рейтинг - хорошая возможность поддержать самых умелых, показать инвесторам, поставщикам ресурсов, кредиторам, чиновникам, покупателям, с кем можно без опаски иметь дело. Наконец, это свидетельство того, что хозяйствование с выгодой можно сегодня во всех природно-климатических зонах России, в любой подзоне агропромышленного комплекса, при всех организационно-правовых формах. Рейтинг составлен по итогам работы сельских предприятий за 1995-1997 годы. Итак, кто же представляет Красноярский край?

АОЗТ "Назаровское" (8), АО "Агропромкомплекс" (19), ГП птицефабрика "Бархатовская" (39), ЗАО "Искра" (52), АОЗТ "Авангард" (71), АОЗТ "Владимирское" (79), АОЗТ "Солгонское" (80), ГП "Заря" (105), АОЗТ "Краснополянское" (113), ГП "Шушенская птицефабрика" (132), АОЗТ "Андроновское" (142), АОЗТ "Шенликовское" (152), СПК "Березовский" (164), АОЗТ "Нозосенское" (166), ТОО "Собольевский" (184), АОЗТ "Алтайский" (191), АОЗТ "Крутовское" (196), АОЗТ "Нанокое" (215), птицефабрика "Березовская" (246), АОЗТ "Подсосенское" (269).

Так держит!

Наши земляки

Иван - дед Ивана

Иван Тарасович Брюханов (на снимке) - человек в Новой Недекуре хорошо известный, не один год здесь живет. О таких говорят: "Коренной ангарец".

Начинал работать Иван Тарасович в колхозе, что располагался прежде в деревне Заимка. Давно это было. Многие помнят и каким он был трактористом в Недекуром леспрохозе. Был в его биографии поворот, когда он стал трудиться механиком в ПМК, созданной для строительства нового поселка вне зоны затопления Богучанской ГЭС. Когда передвижную механизированную колону реорганизовали в исправительно-трудовую колонию, слесарий, восстанавливал вышедшую из строя технику, приводил в порядок цепи бензопил. И везде, где бы ни работал, старался относиться к делу с душой, честно и добросовестно.

Теперь Иван Тарасович, как говорят, на заслуженном отдыхе. Но и дома он без работы не сидит, вечно чем-нибудь занят.

А на днях в его жизни произошло важное событие - он стал... дедом. Назвали внука, в честь него, тоже Иваном.

Поздравляем!

В. КРАСНОЯРОВ,
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



Актуально

"Попытка оживить"

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Во всем выступлении руководитель краевого Пенсионного фонда обратил внимание на то, что сегодня, как никогда, хорошую службу могут сослужить добрые партнерские взаимодействия. Примером тому - факт поставки соды Ачинским глиноземным комбинатом Норильскому комбинату. В несколько раз дешевле, в границах своего края, и взаимно получая выгода - средства на проплату пенсионных долгов.

Сейчас, когда каждый ощутил на себе все трудности, которые встали на пути экономического развития, ясно одно - регулярная выплата пенсий в нашем крае будет возможна только при условии обязательных проплат хотя бы по текущим платежам. И здесь в первую очередь могут помочь совместные усилия государственных партнерств по экономической деятельности. Например, лесозаготовительные предприятия и предприятия лесопереработки. Неслучайно же на совещании при главе краевого леспрохоза и лесопулков присутствовали руководители ЛДК.

Краевой Пенсионный фонд в отличие от старых времен заметно оживил свою работу, он приблизил ее к непосредственным предприятиям, которые по стечению обстоятельств пока малоэффективны. Однако потенциал этих предприятий обещает быть заметным и прогрессирующим. Потому и внимание сегодня именно к ним, поставщикам дорогого лесного сырья на рынок страны.

Хочется верить, что прошедшее совещание не остается незамеченным и опыт, уже имеющийся в работе Пенсионного фонда, будет успешно применен в хозяйствах нашего Приангарья. А значит, появится и надежда, что наши пенсионеры, инвалиды и ветераны будут гарантированно и в срок получать свои пособия.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

Пешеход-дорога-водитель

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Нет оправдания водителям, пытающимся уйти от ответственности, скрываясь с места происшествия, оставив на произвол судьбы жизнь пешехода, тем самым усугубляя для себя последствия, предусмотренные Уголовным кодексом. Заслуживают возмущения действия водителя И. В. Ушакова, который 13 июня 1998 года, управляя личным автомобилем в темное время суток, совершил наезд на пешехода С. и скрылся с места происшествия. В результате данного ДТП пешеход С. получил тяжкие телесные повреждения, а водитель был осужден и лишен водительских прав. Как же мере наказания был подвергнут и водитель В. В. Пфунд, который 23 марта 1998 года, выехав на полосу встречного движения, совершил наезд на пешехода Ш. и скрылся с места ДТП.

Кому море по колено

Все приведенные случаи еще и еще раз говорят о том, насколько еще высока безответственность некоторых водителей.

За прошедший 1998 год инспекторы ГИБДД было выявлено 7746 нарушений Правил дорожного движения и в том числе по статьям 117, 120 Кодекса РФ об административных правонарушениях (управление автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения) привлечено к ответственности 310 человек. По статье 115 КоАП РФ за нарушение ПДД привлечено к административной ответственности 4137 человек, из них за превышение скорости - 2060. Ствеще 4494 человек за допущенные нарушения Правил ДД были оштрафованы на различные суммы.

Здесь необходимо отметить, что эти меры продиктованы прежде всего заботой о жизни и здоровье самих участников дорожного движения. И только при сознательном отношении каждого водителя к выполнению требований ПДД можно будет говорить об определенной гарантии безаварийной работы. Именно поэтому сотрудники ГИБДД с интересом изучают любое ваше предложение по вопросу повышения безопасности дорожного движения, не оставят без внимания и любое ваше замечание в адрес работы службы в целом и отдельных ее сотрудников в частности. Для этого у нас и существует телефон доверия 4-55-21, который работает для вас каждую среду с 16 часов до 18.30.

Б. ДОЛГОВ,
ст. инспектор по АП ГИБДД.

В поисках справедливости

Сколько еще ждать?

Мой муж, Андрей Александрович Гравников, семь лет проработал на строке. В мае 1997 года ушел из ОАО "Богучангастрой" на пенсию, но заработную плату до сих пор не получил. Подал заявление в суд. Придет к служителям фемиды, к судебному исполнителю, а ему говорят: "Придите через месяц... Придите через три...", и так полтора года ходит.

Поэтому хочу спросить, так кого же эта власть защищает? Новых русских или больных стариков, которые уже никому не нужны?

А нам уже по шестому десятку. Сама я инвалид второй группы, ноги большие, поэтому ходить совсем не могу. Да и у мужа ноги большие.

Так сколько же еще лет нам ждать, когда выплатят долги? Год, пять, пятнадцать лет или пожизненно? Хотелось бы узнать это через печать.

И. БАБУХИНА,
Кодинск.

Спрашивали? Отвечаем

Вышла северных не предусмотрена

В редакцию поступило письмо от В. В. Пеллагейчевой из Кемжи следующего содержания:

В настоящее время моя дочь в декретном отпуске. Ее взяли на работу в МПП ЖКХ, в бухгалтерию. До этого она работала в банке, который сейчас в Кодинске. Так вот, отдел кадров ПЖРЭО отказывается платить ей северную надбавку, объясняя это тем, что она работает по совместительству. Но ведь на самом деле этого нет!

Производственно-экономический отдел "СП" попросил прокомментировать это письмо административно ПЖРЭО. В полученном на днях ответе говорится: "Татьяна Владимировна Деревянов, бухгалтер ЖКХ, работает по совместительству. Основное место работы - СБС "Агро". Коллективным договором ПЖРЭО выплата северных надбавок работникам, работающим по совместительству, не предусмотрена.

При передаче МПП ЖКХ в ПЖРЭО Т. В. Деревянов предлагалось постоянное место работы.

Ю. В. ЕГОРОВ,
генеральный директор.

Печаль

Не пишется стихи,
Не пишется... как жаль,
Ведь под рукою все -
и чистый лист, и ручка.
Я знаю - это ты всему
виной, печаль,
Разлуки долгой дочь,
любви короткой
внучка.

Признание

Посвящается Кате Б-й
Я буду счастлив -
только не с тобой.
Буду любим - и тоже
не тобой.
И не надейся,
друг бесценный мой,
Что я не справлюсь
с нынешней тоскою.
Я буду жить,
тебя не вспоминать
Ни словом добрым,
ни худым тем паче,
Другую женщину
любимой стану звать,
Все будет так, лишь так,
и не иначе!
Мы будем пить с ней
кислое вино
И целоваться,
чтобы стало сладко.
Я все печали брошу
за окно,
А поутру, вдыхая запах
градки,
Нечаянно коснувшись
щеки,
Я вдруг пойму:
закончилась ненасть.
И бесконечно станут
далеки
Сегодняшние беды
и напасти.
Все будет вскорости,
заметь.
Расстались мы,
но я не сожалею.

... Мне б только
разлюбить тебя суметь,
Но вот боюсь,
что так и не сумею.
**С. П. П.
г. Кординск**

х х х
Я хочу быть твоей
хоть единственный раз,
Чтоб потом вспоминать
нежный блеск твоих глаз,
Чтоб потом не забыть
как желанною быть,
Чтоб потом никогда
никого не любить!
Я хочу быть твоей
в эту звездную ночь,
Чтобы страсть уносила
все горести прочь,
Чтоб со мной ты забыл
все проблемы свои,
Чтобы ты ощущал
только губы мои,
Чтоб сплетались тела,
обжигая огнем...
Я хочу быть с тобой
Милый мой, дорогой.

**Галина УЛЬЯНОВА.
п. Хребтовский**

**Золотая
осень**

Подарила мне береза
Пожелтевший лист,
Осушила мои слезы,
Приказала: "Держись!".
Промурлыкал ручеек
Ласковую песенку.
Он мечты свои улек
Прямо в поднебесье.
Шепчет ветер, волосы
Тихо теребя:
"Белые есть полосы
В жизни у тебя".
Сквозь деревья
солнца луч
Заглянул мне в душу.
Он сказал: "Еще вернусь,
Если плач уйду".
Так бродила по лесу
В золотую осень,
Оставляла грусть свою,
Что мне дни приносит.
**Наталья ВАСИЛЬЕВА.
г. Кординск**



Акордеон

Я люблю в Белом Яре
гостить у матери
Урожайной нежаркой
августовской порой.
Самобранкою стелется
шитая скатерть,
Караси и блины тут,
и салаты - горой.
И застолья шального
беспустные речи,
И кедровки настойка
хрусталиями звенит.
То друзья на пороге,
то бурные встречи
С многочисленной свитой
беспокойной родни.
Слышу, кто-то опять мне:
"Праздник нам подари,
И себя, и нас - тоже
заодно прославши:
Старенький аккордеон
поскорее бери,
Вспоминай, как играл ты,
дави на клавиши".
Никуда мне, пожалуй,
от просьб тех не деться,
Не сбежать под этими
взглядами строгими.

Внимание: конкурс



"Наш Пушкин"

Начавшийся год - особый. В нынешнем июне исполняется 200 лет со дня рождения замечательного поэта, гениального представителя классической литературы А. С. Пушкина.

Имя и творчество Александра Сергеевича неотделимы от нашей жизни, жизни целых поколений. Наверное, не найдется в России человека, который бы с детского лет не воспитывался на его стихах, не был знаком с его творениями. И самое удивительное - эта поэзия со временем не стареет.

Юбилей со дня рождения великого поэта будет праздноваться не только в России, СНГ, но и во всем мире. Не случайно ЮНЕСКО объявила нынешний год годом А. С. Пушкина.

В связи с вышесказанным редакция "СП" решила объявить свой конкурс - "Мой Пушкин". Ждем от вас, дорогие читатели, стихи, рассказы... - материалы самых различных жанров. Лучшие будут опубликованы на страницах газеты. В конце июня состоится подведение итогов конкурса, победителям будут вручены призы.

Инструмент из босого
далекого детства
За меха осторожно,
дыша чуть, трогаю.
Вспоминаю прошлое,
что ушло, будто сон,
Как нас мать,
став вдовою,
одна поднимала,
Как просил не однажды
взять мне аккордеон,
И скопила, купила,
хоть стоил немало.
И платила музшколе -
стране диковинной,
Аж десятую долю
нетолстой получки.
Ничего, что не стал я
вторым Бетховеном,
Ничего, что сегодня
я раб авторучки.
Пятерка моя - словно
пучочек хвороста,
Все старается, ищет -
найдет мелодию,
И в глазах своих сразу
я тут же вырасту,
Хоть в глазах гостей буду

мальчишкой Володей.
Поплывет, покачнувшись,
мир, станет иначе
от минорно-мажорно-
аккордного ряда.
Ну зачем же, скажи-ка,
ты, мамочка, плачешь?
И прошу тебя очень -
не нужно... не надо.
Уезжаю я, право,
Ну не в сей же вот миг,
Потому ты не жульничай
халат свой из ситца,
"Зашить" дровяник,
Напилиться бревешек,
травы накопиться.
Не кори меня, падно,
что живу далеко?
Здесь в тепле и заботе
ты своих дочерей.
Я приеду еще к вам
и скажу без зарок:
Чем смогу - помогу,
буду лучше, добрей.
Унесут меня вновь
на восток поезда,
Весть от матери в дом
принесет почтальон:
"Оттого, что, Володя,
заела нужда,

Выпуск № 14

Подготовлен литобъединением при редакции "СП"

х х х
Я в том счастливый
человек,
Что каждый день в гостях
сижу у мамы.
И бабушке моей
почти сто лет.
Я счастлив, милые мои,
я счастлив вами.
Я мог уехать
в дальние края -
Заманчивые были
предложения.
Но я остался здесь,
и навсегда.
Но, может быть,
уеду на мгновенья.
Не надо мне ни лавров,
ни цветов,
И звон монет меня
не вдохновляет.
Спокойный день
и тихий милый кров
Мне чистой совестью
верно сохраняют.
х х х
Белая ночь, белая ночь,
Хоть ты и белая,
все-таки - ночь.
Белые ночи всегда тихи.
Свет отосвояду -
с небес и с земли.
В белую ночь я не сплю
до утра.
В белую ночь мне года -
не года.
х х х
Голые деревья,
голая природа,
Взгляд не задержат,
сердце остудят,
О вечном холодные
мысли разбудят
Голые деревья,
голая природа.

Смерть предреки мне
осеннею хмарью,
Где-то вдали
от родного мне дома.
Помнится то мне
цыганское слово -
Смерть предреки мне
осеннею хмарью.
Может, уйти мне
от бренности здешней,
К небу приблизиться,
кротостью политься?
Что мне осталось?
Жизни усталость.
Может, уйти мне
от бренности здешней?
х х х
По плечам твоим
распущены
Шелковистые белые
волосы.
Не представить,
что могут быть гуще
Шелковистые белые
волосы.
Чуть дотронешься,
словно случайно,
До волос таких дорогих -
Никаких больше нет
желаний
Кроме тех,
от волос твоих...
Тайны мыслей своих
скрывая,
Что забыли мне душу
в дромь,
Я спокойно скажу:
"Золотая
По вискам твоим
нежится рознь".
В тихий час,
когда я не вижу
Образ твой ипряди твои,
Я, бываю,
себя ненавижу
За пустые слова свои.
Может, этой пройдет,
в жизни было
Много черных
и белых полос.
Но запомню,
как сердце ныло
От твоих же хвостышек
волос...

**Осень у
Чадобца**

У речки-повитухи
Студеная вода.
И вековые сосны
Качаются едва.
А ты - невыразимо
Задумчива, светла,
И шепчут твои губы
Сердечные слова...
За сонною косяю
Цвет осени манит.
Гора, с крутой стеною,
Набывчившись, стоит,
Куда не кинешь взором -
Прозрачным
светом льет.
Луч спелым помидором
Твоих коснулся щек.
И в тихом многоцветье,
И в шестесте листья
Присутствует незримо
Дыханье зимы.

**Евгений КОПЫТОВ.
с. Заледеево**



УЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, управление печати и информации администрации Красноярского края

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Ответственный секретарь - Г. Ю. Барановская; Зав. отделом информации - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 663477, г. Кординск Кежемского района Красноярского края ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, ответ. секретарь, корректор - 4-46-48, отдел информации, обществ.-политический отдел - 4-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 4-28-98.

Главный редактор Н. В. Зюнова.

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказывать в публикации писем и статей без предварительной проверки за исключением официальных опровержений. Индекс - 52335. Тираж - 5000 экз.